2006深圳科学中考模拟测试卷二
命题人：叶盛华

注：全卷分五部分，分别是物理，化学，生物，地理还有综合部分，满分130分。

选择题匀为单选题。

作答时书写应工整，尽量不涂改，作答时间90分钟。

附加题不计入总分。

卷一：物理部分（共39分）

1、 选择题（每小题1分，多选错选不选不得分，共15分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 一根棒与它在平面镜内所成的像互相垂直，那么棒与镜面之间的夹角应是

A．90°    B．60°    C．45°    D．30°
2、 一块砖正面放置在水平面上，另一块砖侧放在水平面上，已知砖的质量相等，那么：

A水平面所受的压力相等，压强亦相等 B水平面所受的压力不等，压强相等 C水平面受到的压力不等，压强相等 D水平面受到的压力相等，压强不等

3、 夏天在风扇下感到凉快，而同时在风扇下放置一温度计，温度计的读数：

A增大 B减小 C不变 D无法判断

4、如上题，如果温度计金属体部分包裹着湿棉球，则      ，从此可以推出人感到凉快的原因是：

A减小 汗液蒸发吸热 B减小 空气水分蒸发吸热 C不变 人主观感觉凉快 D以上说法匀不正确

5、热机工作时能量的转化过程是    

  A．热能→化学能→机械能    B．化学能→热能→机械能

  C．化学能→机械能→热能    D．热能→机械能→化学能
6、足球运动员把足球踢向空中(如图1)。若不计空气阻力，则下列各图能正确表示足球在空中飞行时的受力情况的是(G表示重力，F表示脚对球的作用力)
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7、在如图4所示的各图中，关于磁场的描述和小磁针表示正确的是 [image: image2.png]



8、一辆客车在平直的公路上做加速运动，如突然将其所受到的力全部撤去，则

A客车失去动能和惯性 B客车开始做匀速直线运动，且发动机的机械效率为100%

C 客车内的乘客依然稳坐 D客车受到了地面的支持力和自身的重力，且这是一对平衡力

9、一个定值电阻两端电压是1V时，通过的电流是2A，如果电压加大到2V时，通过的电流是：

A 4A B 2A C 6A D 1A

10、有个l千瓦的电炉，电炉丝断了。到电料商店购买，恰巧l千瓦的电炉丝缺货，只有2千瓦和500瓦的，怎样组装成1千瓦的呢? 

  A．把l根2千瓦的电炉丝分为相等两段，取其一段    B．把2千瓦的两根并联

  C．把500瓦的两根串联        D．把500瓦的两根并联

11、在学习了功率的知识后，三位同学想比较爬杆时谁的功率大。以下是他们讨论后得出的三套方案，其中可行的是（     ）

①用相同的时间爬杆，测量出各自的体重和爬上杆的高度，即可比较功率大小；

②都爬到杆顶，测量出各自的体重和爬杆用的时间，即可比较功率大小；

③爬杆后，测量出各自的体重、爬杆用的时间和爬上杆的高度，算出功率进行比较。

A.只有①


B.①②


C.①③

D. ①②③

12、医护人员用体温计给病人测量体温时，体温计中的水银在测量过程中始终不变的是（   ）

A.质量

B.体积

C.密度

D.温度
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13、在体检测视力时，眼与视力表应像距5米。由于空间限制，需借助平面镜测试，若视力表与平面镜相距3米，如图所示。则被测人离平面镜的距离应为

A.1米


B.2米

C.3米


D.2.5米                
14、如图所示的电路中，闭合开关S，当滑动变阻器的滑片P向右移动时，电压表、电流表示数的变化是（     ）

A.电压表、电流表的示数均变大

[image: image10.png]


B. 电压表、电流表的示数均变小

C. 电压表示数变大，电流表示数变小

D. 电压表示数变小，电流表示数变大                     

15、如图所示的电路中，电源电压恒为24伏特，电阻R1＝R2＝120欧姆，两只电流表的量程均为0——0.6安培。当闭合开关时，两只电流表的示数均为0.2安培。若故障由这两个电阻中的其中一个引起，则出现的故障是（     ） 

A.R2短路



B.R2断路



[image: image11.png]


C.R1短路



D.R1断路           

                                                               15题图

2、 填空题（每空1分，共16分）

[image: image12.png]


1、如图所示利用动滑轮提升货物，动滑轮重为20牛顿，绳与动滑轮间的摩擦及绳子重不计。第一次把重为100牛顿的货物匀速提升，这个过程动滑轮的机械效率为η1；第二次把重为200牛顿的货物匀速提升，这个过程动滑轮的机械效率为η2。则η1           η2

                                                          第一题图：

2、某同学在“用电压表和电流表测导体的电阻”实验中，按如图所示的电路图连接好电路，移动滑动变阻器的滑片，使滑动变阻器连入电路的阻值最大。闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，分别读出电压表和电流表的几组示数并记录，根据记录的数据，作出如图所示的U—I图线。则被测电阻R1的电阻值为           欧姆。滑动变阻器的滑片在某一位置时，电压表的指针位置如图所示（电压表所接的量程为0—3伏特），则电压表的示数为       伏特。                                                

第2题图：[image: image3.png](#3588)




3、五颜六色的小彩灯给街道、商店和旅游区增添了热闹的气氛。一串小彩灯的灯泡往往有四五十只，这么多的小彩灯是如何连接的呢？小明同学草市场上买了一串小彩灯，按下列步骤进行实验探究：⑴把所买的这串小彩灯接入电路，闭合电键后发现所有的小彩灯均发光。取下任意一盏小彩灯，闭合电键后发现全部小彩灯均不发光。根据上述实验现象可知每盏小彩灯间是以


方式连接的。⑵用电流表测量出这串小彩灯全部发光时通过每盏小彩灯的电流，则通过每盏小彩灯的电流大小有何关系？


。

4、牛奶最好在低温环境中存放，否则和容易变质，一只纸盒内装有0.25千克的牛奶，放入电冰箱前的温度为25℃；放入电冰箱的冷藏室后，牛奶的温度降低到5℃，已知牛奶的比热为4.0×10焦/（千克·℃）。在这过程中，牛奶放出的热量为               焦耳

5、 一桥墩的体积是50立方米，涨潮时水位恰好没过桥墩的1/4，则桥墩受到的浮力是
          N

6、我们使用机械时要想省力，就必须      ，要想改变对物体施力的方向，我们需要借助

       ，要想省功，是      的

7、 我们见到有些深水鱼上岸后鱼鳔胀破并死亡。这主要是由于                   
8、如图所示，平衡在钢丝上最低处的杂技演员连同平衡杆的总重力为G，则钢丝对演员的支持力          G（选填“”＞“＝”“＜”＝若该演员和平衡杆的总重力为490牛顿，两脚与钢丝绳之间的垂直压力方向上的有效面积为20厘米2，则钢丝绳受到的压强为            。 [image: image4.jpg]



9、一个灯泡的额定电压是220V，功率是25W，当通电1h后，电流做的功是     ，1度电可供电灯发光       h

10、小明一家是美满的三口之家。为了倡导民主的家庭生活，小明和爸爸分别设计一个家庭决策表决器，爸爸设计的是“一票通过器”，其原理是：三个并联的开关控制一盏灯的亮灭，只要一人赞成，闭合所负责的开关，灯就亮，灯亮表示提议决策通过。而小明设计的是“一票否决器”，只要一人否决，断开所负责的开关，灯就不亮。给你一只小灯泡，一节干电池，三个开关与若干导线，请你替小明在方框中画出他要设计的电路图。
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3、 分析计算题（第一题3分，第二题5分，共8分）

1、导体的电阻是导体本身的一种性质，它的大小决定于导体的长度、横截面积和材料。小明根据白炽灯常在开灯瞬间灯丝被烧断的现象，提出了导体的电阻还与温度有关的观点。为了证明他的观点，他设计了一个实验，如右图所示：将一废日光灯灯丝、一只电流表和一个标有“2．5 V、1 W”的小灯泡串联在4．5 V电源上，闭合开关，电流表的读数为0．4 A，小灯泡较亮；小明用酒精灯外焰加热日光灯灯丝，发现小灯泡逐渐变暗，当电流表的读数为O．3 A时，小明移去酒精灯，小灯泡又逐渐变亮。根据上述材料，请你认真分析后，回答下列问题：

(1)小明所提出的观点，从科学方法上来说，是一种  ▲  ；

(2)加热前后，废灯丝电阻值的变化范围是多少?

(3)当电流表读数为O．3 A时，小灯泡的实际功率是多少?

[注：(2)(3)小题计算时，小灯泡自身电阻的变化忽略不计]
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2、某同学要测量一只小灯泡的额定功率，小灯泡上仅有“0.4A”字样，额定电压值已模糊不清。实验采用规格为“1A，20Ω”的滑动变阻器，在没有电压表的情况下，他设计了如右上图所示的电路。实验过程中电源电压保持不变。请回答：

（1）将沿片P移到最右端b处，闭合S1，断开S2。，电流表示数为0.3安；断开S1，闭合S2，调节滑片P使小灯泡正常发光，判断小灯泡正常发光的依据是          （2分）
（2）若小灯泡正常发光时，滑片P恰好在中点，请计算小灯泡的额定功率是多少瓦？（3分）
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              卷一完                                                                                                             

卷二：化学部分（共33分）

1、 选择题（每小题1分，多选错选不选匀不得分，共15分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 下列物质能使紫色石蕊试液变红的是：

A蒸溜水 B火碱液 C碳酸氢钠 D稀硫酸

2、 下列物质匀能导电的是

A纯硝酸 烧碱液 碳酸钠

B人体 石英 食用油

C矿泉水 硝酸银溶液 铜单质

D食用盐 稀盐酸 氢氧化钾

3、 下列物质由原子直接构成的是：

A氢气 B沼气 C红磷 D硝酸铵

4、下列实验操作错误的是

[image: image15.png](B 238E



5、下列实验结论正确的是(     )

  A．某固体中加入稀盐酸，产生了无色气体，证明该固体是碳酸钙

  B．在某无色溶液中滴入酚酞试液显红色，该溶液不一定是碱溶液

  C．在某溶液中滴加BaCl2溶液，生成不溶于稀HNO3的沉淀，证明原溶液中含S042－
  D．验证烧碱溶液中是否含Cl－，先加稀盐酸除去OH－，再加AgNO3溶液，有白色沉淀出现，证明原溶液中含Cl－

6、 向硫酸铜溶液中加入过量的铁粉，再加入过量的锌粉，然后又加入了少量的盐酸，问剩余固体的成分是

A Fe Zn Cu   B Zn Cu   C Fe Cu   D Cu

7、以下对化学事实的归纳正确的是

  A．碱能跟一切非金属氧化物反应    B．酸能跟所有盐起反应

  C．置换反应不一定要在溶液中发生    D．饱和溶液一定是浓溶液

8、被我国公安机关查缉的“摇头丸”是一种严重危害身心健康的毒品，已知“摇头丸”的化学式为C9H13N，则氮元素的质量分数为(     )

  A．10．37％    B．10．77％    C．11．48％　　　D．11．57％

8、 一根杠杆两端都悬挂着相等质量的铁球且保持平衡，将左端的铁球放入硫酸铜溶液中一段时间后取出，则杠杆取出后会

A向左端偏转 B向右端偏转 C保持平衡 D无法判断

9、 下列五种物质，请推断辨别出个物质的先后顺序：①NaOH ②NaCl ③CuCl2 ④Ba(NO3)2 ⑤MgSO4
A①②③④⑤ B③①⑤④② C③②①④⑤ D③①②④⑤

10、浓度为10%的碳酸钠溶液100g，要将其变为浓度为20%，下列方法可行的是

A加入10g碳酸钠 B恒温蒸发20g水 C先恒温蒸发10g水，再加入10g碳酸钠 D先加入8g碳酸钠，再恒温蒸发16g水

11、现有烧杯、试管、量筒、带铁圈铁夹的铁架台、酒精灯、集气瓶、玻片、水槽、药匙、带导管的橡皮塞、天平、玻棒，仅有这些仪器(所需化学药品可任选)，不能完成的实验是

A制取氧气    B粗盐提纯

C制取二氧化碳    D用氯化钠晶体配制100g 5％的氯化钠溶液

12、碳和氢气都具有的化学性质是①常温下都较稳定②常温下都能和氧化铜反应③高温下    都能夺取某些金属氧化物中的氧④在反应中常作为氧化剂⑤都是一次能源

    (A)①②③    (B)①③    (C)①②③⑤    (D)①④⑤

13、下列做法正确的是：

A浓硫酸沾到皮肤应立即用干布拭去，再用大量的清水冲洗，然后在创面上涂上稀硝酸

B稀氢氧化钠沾到皮肤应立即用大量的清水冲洗，然后在创面涂上稀磞酸

C氢氧化钙误入眼内，应立即用大量的清水冲洗，然后小心地在眼内滴入10%的稀盐酸

D盐酸误入眼内时，应立即用手绢擦拭，再用大量的清水冲洗，然后小心地在眼内滴入5%的稀氢氧化钠和眼药水，并立即就医

14、R、X两种元素间形成多种化合物，已知其中一种化合物RX中R元素的百分含量为46.7%，则下列化合物中R元素含量大于46.7%的是（    ）。

A.RX2






B.R2X3
[image: image16.png]


C.R2X






D.R2X5

15、下列溶液通入气体后与下图中的曲线变化相符的是（     ）

A氯化钠溶液中不断通入氯化氢气体

B澄清石灰水中不断通入二氧化碳气体

C盐酸中不断通入氨气

D碳酸钠溶液中不断通入氯化氢气体

2、 填空题（每空1分，共10分）

1、一包固体粉末，可能由Na2CO3、BaCl2、CuCl2、Na2O中的一种或两种物质组成。将该粉末溶解于水，未出现浑浊现象。取所得溶液进行如下实验：
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请推断：写出滴加NaOH溶液反应的化学方程式         。

写出试剂②的化学式          。

2、近年来，许多城市将公共汽车的燃料换成甲醇（CH3OH），以减少汽车尾气对环境造成的污染。

（1）某校研究性学习小组的同学为探究甲醇在氧气燃烧的产物，他们将甲醇在氧气中点燃，再用燃烧后的混合气体通过如下的装置进行实验（铁架台等装置已略去）：

请你设计这些装置连接顺序（装置不重复使用），使实验尽可能多地检验出甲醇燃烧的产物（用装置的编号表示）；混合气体→      →D。
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（2）学习小组的同学通过正确的设计并进行实验，在实验过程中观察到的部分现象如下：D和A中左边装置内的澄清石灰水的均变浑浊，而A中右边装置内的澄清石灰水不变浑浊。请结合反应原理和实验现象进行分析，这次实验中甲醇的燃烧产物为       。

（3）通过该实验，请你谈谈应该怎样合理使用燃料      

4、 可溶的钡盐（如氯化钡），银盐（如硝酸银）都对人体有剧毒，它们能使蛋白质失去活性，如有人误把氯化钡当食用盐食用，为了延缓中毒，你会选择哪种方案        
A进行催吐，然后服用大量的鸡蛋清和少量的硫酸镁

B进行催吐，服用大量清水，再服用鸡蛋清和面碱

C饮用食醋，酱油，再服用很稀的硫酸

D立即用过氧化氢制造氧气供给病人呼吸，配合服用穿心连，牛黄解毒剂

5、某校实验室在搬迁时，不慎把三瓶无色溶液的标签损坏了，只知道它们分别是盐酸、BaCl2溶液和Na2CO3溶液。甲、乙、丙三位学生各用一种试剂，一次性鉴别都取得了成功。已知：Na2CO3溶液显碱性，BaCl2溶液呈中性。

（1）请你写出下表中三位学生所用试剂的名称：

	鉴别溶液
	鉴别方法
	试剂名称

	盐酸

BaCl2溶液

Na2CO3溶液
	甲：一种指示剂
	

	
	乙：一种酸溶液
	

	
	丙：一种钾的正盐溶液
	


（2）丁学生认为不用任何试剂即可鉴别，请你简要叙述他的鉴别过程（一种方法即可）：                       。

3、 分析计算题（两题各4分，共8分）

1、食盐是家庭中常用的调味品，实验室也常用NaCl配制生理盐水(0．9％的NaCl溶液)。求：

  (1)NaCl中钠元素的质量分数为多少?

(2)配制1000克生理盐水，需要NaCl多少克?

2、味精吃多了会口渴，这是因为味精中含有氯化钠的缘故。一般情况下，每人每天食用味精不宜超过6g。某品牌味精包装上标有“氯化钠含量≤20%”。同学们想的顶此味精中氯化钠含量是否符合标准，进行了如下实验：（味精中的其它成分不与硝酸银反应）

称取该味精样品5.0g，溶于蒸馏水中；加入足量的硝酸银溶液；充分反应后过滤，将沉淀洗涤、烘干、称量，得到沉淀2.87g。

试通过计算分析该品牌味精中氯化钠含量是否与包装上的说明相符

4、 趣味化学（2分）
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“探险队员”----盐酸，
不小心走进了化学迷宫(如图)，
不知怎样才能走出来，因为
迷宫中有许多“吃人的野兽”
(即能与盐酸发生反应的物质)，
盐酸必须避开它，否则就无法
通过。请你帮助它走出迷宫：

(请用图中物质前的序号连接
起来表示所走的路线)。
入口→                            →出口。  
                               卷二完

卷三：生物部分（共22分）

1、 选择题（每小题1分，多选错选不选匀不得分。共10分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
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1、如图所示，从动物细胞的结构看，含有遗传物质的是 

A．a        B．b     C．c     D．d
2、血液属于人体中的

A神经组织 B结缔组织 C肌肉组织 D骨骼组织

3、 切去一只蝌蚪的甲状腺和垂体，在它的饲料内添加促甲状腺

素，则这只蝌蚪将：

A迅速长成巨型蝌蚪 B发育成体型很小的青蛙 C发育成正常的青蛙

D停止生长和发育

4、 一对夫妻都是双眼皮，则所生的后代：

A一定是双眼皮 B一定是单眼皮 C都有可能 D都不可能

5、 非典流行时期，医疗机构常用醋酸对公共场合进行消毒，其目的是为了：

A控制传染源 B切断传播途径 C保护易感人群 D以上说法都不正确

6、中国是礼仪之邦，见面握手是互相问候的一种方式，但世界卫生组织调查发现，握手会传播多种传染病，其中最主要传播的传染病是

A．呼吸道传染病    B．消化道传染病    C．体表传染病    D．性传播疾病

6、 下列说法不正确的是：

A呼吸作用和光合作用有紧密的联系

B呼吸作用是植物产生有机物的原因

C光合作用是将光能转化为化学能

D光合作用由叶绿体完成

7、用甲、乙两组试管（甲组盛有肥沃土壤的浸出液，乙组盛有蒸馏水），各培养一棵大小相同的健壮幼苗。一段时间后，观察到用肥沃土壤浸出液培养的幼苗，生长健壮，颜色鲜绿；用蒸馏水培养的幼苗，生长瘦弱，颜色发黄。则下列说法中，正确的是:
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A、该实验表明：植物的生长需要无机盐
[image: image21.png]


B、该实验表明：根吸收的是溶解在水中的无机盐
C、生长在土壤中的植物，所需要的无机盐则是由      根从土壤溶液中吸收来的
D、以上说法都正确

7、 下面说法正确的是：

A一个湖内的所有生物构成一个群落

B森林中的所有松树构成一个群落

C地球上的所有人构成一个生态系统

D生态系统系统具有调节能力，所以我们可以使用含磷洗衣粉

8、 属于非特异性免疫的是：

A胃液中的胃酸（主要成分是盐酸）具有杀灭病菌的功能

B得过天花的人不会再次被感染

C初生的婴儿要注射破伤风疫苗防止感染

D注射非典患者的血清以获得免疫能力

9、 下列属于条件反射的是

A看《新白娘子传奇》感动得落泪 B狗见骨头分泌唾液 C植物的正向重力性 D婴儿一打针就哭

10、 某人在车祸中脊髓断裂，断裂处位于胸部后方，则此人不会出现：

A上肢麻木 B大小便失禁 C能与别人交谈 D下肢失去知觉

2、 填空题（每空1分，共10分）

1、过量的     ，      等元素排入江河会造成水体的富营养化，形成       
2、在生态系统中，如果狼被过量捕杀，则羚羊的数量会       ，说明了生态系统具有
        ，生态平衡是     平衡

3、冠心病的病因是由于          ，使心脏心肌      而坏死，是心脏的致命打击。

4、俗话说：“人要脸，树要皮”，如果将树皮割去，参天大树很快就会死亡，树死亡的原因是破坏了树的       组织

5、一人因误食用发芽的马铃薯而导致龙奎碱中毒，另一人因误食用断肠草而导致葫藤蔓碱中毒，他们都属于       性中毒

三、简答题

1、 请写出食物消化的途径（1分）

2、 当手被针扎伤时人总是先缩手后感到疼，请用所学的生物知识分析说明原因

                        卷三完

卷四：地理部分（共15分）

1、 选择题（每小题1分，多选错选漏选匀不得分，共10分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、 国际日期变更线位于

A东半球 B西半球 C南半球 D北半求

2、 下列现象不是由于地球自转而形成的是

A太阳东升西落 B昼夜的形成 C昼夜的交替 D以上都不是

3、 下列不是造成西北内陆干旱的原因的是

A深居欧亚内陆，远离海洋 B砂多水少 C有山脉阻挡湿润的夏季风 D干燥的冬季风频繁侵袭

4、台风是     系统

A高压 B低压 C天体 D生态

5、 地球在九大行星内的“邻居”是：

A金星和火星 B水星和火星 C金星和木星 D天王星和海王星

6、     是离地球最近的恒星，      是地球唯一的卫星，太阳和地球都起源与同一块

A月球 太阳 化石 B太阳 月球 星云或星际云 C金星 月球 星际气体 D太阳 月球 星际气体

7、宇宙起源于       ，在这之前，宇宙是          
A微波背景辐射 一片荒芜 B热大爆炸 星云或星际云 C热大爆炸 密度和温度极高的整体

D黑洞 旋涡形天体

8、化石不但能告诉我们      ，还能告诉我们       
A远古存在过哪些动植物 当时的地理环境 B当时的地球形状 当时的地理环境 C远古存在过那些古生物 当时地球生物的总数 D当时的地理环境 当时的能源状况

9、魏格纳认为大陆在不断       ，日本岛就是因为大陆的       而形成的

A分裂 分裂 B运动 分裂 C运动 碰撞 D飘移 分裂

10、人类是出现在

A古生代 B太古代 C中生代 D新生代

2、 填空题（每空1分，共5分）

1、某人在南极点观察到太阳从他们前方升起，则他们的后方是      方

2、        是宇宙形成恒星的动力

3、台风是破坏力很强的自然灾害，强台风登陆时风力可超过12级，同时常伴有      。

[image: image22.jpg]L AL_1D



4、右图是我国东部某地的等高线地形图：

（1）在1、2、3三条登山路线中，坡度最缓的是      号路线。（填代号）

（2）据考察，甲坡植物比乙坡植物生长得好，原因可能是                                            。
卷四完

卷五：综合部分（共21分）

一、选择题（每小题2分，多选错选漏选匀不得分，共10分）
	1
	2
	3
	4
	5

	
	
	
	
	


1、NO在常温下是一种难溶于水的气体，密度比空气略大，它能跟氧气迅速反应生成NO2。现要收集NO气体，可采用的方法是   (    )

(A)只有①   (B)只有②      (C)①和②       (D)①和③
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2、初中生具有丰富的想象力。一天，琳琳与几位同学在讨论：要是没有了重力，妈妈在厨房里做早餐时，会发生什么事？以下是她记录的A、B、C、D四位同学的发言，其中不合理的是(        )
    (A)瓶中的酱油会倒不出来；            (B) 煤气灶燃着后火苗很快熄灭

(C)炒菜时食物会轻易“飞”出来；      (D) 厨房中的“香气”不会扩散到别的房间

3、2003年12月23日早晨，重庆川东北气矿天然气发生“井喷”事故，喷出大量的硫化氢气体(硫化氢为无色具有臭鸡蛋气味的有毒气体，分子式为H2S，相对密度比空气大，可溶于水)。这次事故造成附近高桥镇243名人员死亡，教训十分惨痛。

如果你是高桥镇的学生，你可采取下列哪些措施进行自救        

A往山脚下跑 B用水将屋内打湿，并留在屋内不要走动 C用湿毛巾捂住口鼻 D立即跑到空气新鲜处

4、一杯稀硫酸插着两根铜质电线，电线串联着电源，开关，电灯泡。当开关闭合时，应在稀硫酸内滴加       使灯泡熄灭

A氯化钡 B氢氧化钠 C氢氧化钡 D硝酸银       第6题图：
5、如图装置用于测定蝗虫呼吸作用的速率，图中的NaOH溶液能够充分吸收瓶中的CO2气体，据图回答问题：(实验装置足以维持实验期间蝗虫的生命活动，瓶口密封)[image: image23.png]NaOH NaOH
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，一段时间后观察到

A水滴向左移 B水滴向右移 C水滴不移动D水滴色素逐渐消退

2、 填空题（每空2分，共10分）

1、取2克碳酸钠和3克稀硫酸放入质量为1克试管，并在试管口上套上气球（设产生的气体全部都进入气球内部，无流失），待反应完全停止时，将试管连气球放到托盘天平秤量，秤得的质量（忽略气球的自重）    6克（填>,<或=）

2、我校实验室在搬迁时不小心将两瓶试剂的标签遗失，已知一瓶是铁粉，另一瓶是碳粉，请你利用不同的两种物理方法和两种化学方法将它们辨别出来

	物理方法
	化学方法

	
	

	
	


总结：科学课整合了物理，化学，生物，地理。通过了学习，我们已经掌握了许多本领，请你说出一例你利用科学知识解决生活中遇到的问题，并说出其原理（物理，化学，生物，地理任选一例，符合情理即给分）（1分）

附加题（5分）

一辆满载浓硫酸的铁罐车（由于浓硫酸有强氧化性，冷的浓硫酸会使铁生成致密的氧化膜，因此不会腐蚀铁）到达终点站后取出了铁罐内的浓硫酸，操作完成后由于某种原因罐体破裂，修理工人要去焊接裂缝时，恰恰开始下暴雨。待雨过天晴后，修理工人焊接罐体时，货车突然爆炸。问造成这一事故的原因是什么？（文字+化学方程式进行说明）

                              全卷完
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